本报记者

可

榜样的力量

-"解放思想事上见 撸起袖子加油干"典型人物巡礼

"无名电官"的卫士风采

-记国网白城供电公司检修分公司配电专业经理李文淼

●本报记者 李彤君

无论是数九寒天,还是烈日当头;无论是 门开展工作。 刮风,还是下雨……总能看到他在工作现场忙 碌的身影,像乡间一颗小草在平淡中显现出巨 大的能量,以卓越的人格力量带领团队越过一 个又一个难关。他就是国网白城供电公司检修 分公司配电专业经理李文淼。

城市电网的发展是一个城市发展理念和建 设方式转型的重要标志,更关乎一座城市的整 体发展。自从海绵城市建设开展以来, 白城供 电公司全力以赴,积极行动,李文淼作为白城 供电公司检修分公司配电专业经理, 也是这项 工作的主要负责人之一。他不断创新工作方式 和方法,以提升市区电网可靠性为着力点,组 建"城市电力改造攻坚部队",积极配合政府部

全市"四项重点工作"启动以来,作为城 市建设主力军中的一员, 白城市住房和城乡建 设局副主任科员房建城立足岗位、忠于职守、 勤勉敬业,较好地完成了海绵城市、老城改 造、地下综合管廊、保障性安居工程、农村危 房改造等方面的国家级、省级、市级在汇报、 表态等文字材料起草综合相关工作,并获得了 上下一致肯定和好评。

2016年, 白城市借助建设国家第一批海绵 城市的东风和吉林省作为全国地下综合管廊建 设试点省契机,举全市之力实施了白城建设史 上规模最大、投资力度最强、设计标准最高的 城市基本建设工程,涵盖16大类、469项,总 投资68亿元。作为东北地区唯一一个海绵城市 试点城市,受到国家、省的高度重视,短短的 半年时间里,相关领导10余次听取专题汇报。 对于海绵城市这个全新的城市建设概念, 房建 城作为该局文字综合工作主要负责人, 经常放

林森, 现为白城市绿化委员会办公室主 任。参加工作30年来,利用所学的专业知识和 多年的实践经验,研究探索发展模式,总结推 广典型经验,勤勤恳恳、兢兢业业,为全市造 林绿化和生态建设做出了突出贡献。

白城风沙干旱盐碱严重,自然灾害频繁。 生态环境十分脆弱,针对生态建设的实际情 况,林森进行了深入细致的建设规划,6年组织 造林150万亩,为进一步遏制荒漠化状况、改制定检查评比方案,建立督察、调度、检查验社会主义新农村造林等建设活动。推动造林绿 善生态环境做出了突出贡献。此外, 林森还参 与起草了《白城市生态保护与建设总体规划》 (2016-2020年),编制了白城生态保护与建设

为完成市政府 2016 - 2017 年 10 条街路地 下综合管廊建设和海绵工程需要的电力配套设 施的投建,李文淼全身心投入到工作中,会同 政府管理部门、设计和施工单位,逐条街路现 场踏查,确定电力设施排迁方案,按照管廊施 工时间节点确定停电计划。经过35天的艰苦奋 战,他带领"攻坚队"人员共完成管廊工程以 及其他配合海绵工程施工需要移立水泥电杆 113基、架设导线5.1km,新装及调换柱上变压 器21台,完成71个小区7500米电缆的铺设任 务,为城市管廊建设顺利实施提供了可靠保障。

市政府"五横五纵"和长庆街11条街路电 力线路入廊的城市整体规划,共涉及到10千伏。线断线3档、变压器烧损2处,造成市区大面积。人民电力卫士的无限风采,吟唱着光明之歌。

线路26条,线路亘长27.99公里连同相关附属 设施, 他与设计单位和政府相关部门人员, 白 天进行现场勘查,晚上进行图纸绘制,周密考 虑,确定电缆路径及环网柜、箱变位置,制定 线路人廊最佳方案,为下一步架空线路人地奠 定了坚实基础。

2017年是海绵工程全面攻坚的一年,全市 大面积施工,所有小区都在其中。在紧张密集 的施工中, 难免会出现电缆等电力设施被损坏 情况。李文淼带领同事不分昼夜,投入抢修工 作中。6月20日,由于受大雨雷暴天气影响, 66kV城西变电站2号10kV环网柜遭受雷击损 坏,致使4条10kV线路停电,其中1条线路导

停电。一个接一个的用户询问和报修电话打到 公司, 配抢系统的工单半个小时就垒起一大 摞。李文淼看在眼里急在心上,虽然他正有病 发着高烧,可接到受损通知后,仍第一时间带 领大家冒雨上阵, 在工作环境和条件都相对恶 劣的情况下,和大家克服重重困难,修好一处 故障,又赶赴另一处故障点。经过3天3夜的紧 急抢修,终于恢复了所有小区的电力供应。

抢修工作结束后,同事们见他病情没有减 轻, 劝他回家休息, 可他只是笑笑, 依然坚守 在岗位上。李文淼就是凭着这种肯于吃苦的精 神,成为同事心中"为了大家、忘记自己的 人"。多年来,李文淼就是以这样强烈的事业心 和责任感投身于电力事业, 踏踏实实埋头苦 干、认认真真开拓创新、心甘情愿无私奉献, 在本职岗位上作出了显著成绩, 赢得了市领 导、公司领导及同事们的好评。

榜样的力量是无穷的。国网白城供电公司检 修分公司配电专业在李文淼的带领下,成为一支 生机勃勃、干劲儿十足的攻坚服务队。在电力事 业中,李文淼殚精竭虑,于默默无闻中尽展当代

的宣传工作。

为保障文字服务工作的高质高效, 房建城 常常加班加点工作。2017年6月的一天,他像 往常一样上班, 虽已过下班时间, 但由于老城 改造道路工程建设的需要,一个紧急通知要立 即进行起草、校对、排版……这时妻子打来电 话,他顾不上接听,继续进行文件排版工作。 等忙完了手中的活,看到手机上多个未接的妻 子电话和短信, 他才知道儿子有病住院了, 他 连忙向白城中心医院儿科重症监护室赶去。 2016年4月, 儿子突发高烧抽搐、嘴角泛白, 而那次他也是因为当天务必得赶出一个汇报稿 而没有及时赶到。如今儿子又病了,他陷入了 深深的自责。在病房里看着满脸烧得通红的儿 子,望着妻子因委屈流出的泪水,他深深地产 生了愧疚感。面对职业投入与家庭付出之间无 法回避的人生考题,他知道只能单选,不能多 吉林电视台、白城电视台、《白城日报》等媒体 地完成了对城市建设宽领域、全方位、多层次 选。因为他明白,这叫职业责任,也叫忠于职守。

市的生态保护与建设取得了阶段性成果。

为了组织实施好全市造林绿化乃至生态保 护与建设工作, 林森始终积极组织开展宣传发 动工作,制作造林绿化和生态建设专题宣传 片,广泛深入的开展宣传工作,力求让更多的 人了解和参与到生态保护与建设这项伟大的工

多年来, 林森坚持深入一线调查研究, 开 展科技示范点建设,研究示范推广了治沙、治 碱造林营造技术,探索了许多吉林西部荒漠化 治理新模式。一直以来,他都用饱满的工作热 情、扎实的工作作风和廉洁自律、开拓进取、 不辞辛苦、无私奉献的精神,为白城造林绿化

在白城工业园区国税局纳 税服务科,总能看到一个忙碌 的身影,那就是李晓丹。凭着 16年如一日的坚守,靠着严 格执法、文明服务, 她以执着 的工作热情和任劳任怨的精 神,被纳税人和同事们亲切地 称为"勤奋耕耘的好税官"。 2016年初, 伴随着"营

改增"政策的全面推进,每天 到纳税科咨询政策的人络绎不 绝,一天下来,要不间断地为 四五十人解答疑惑, 中途连喝 口水的时间都没有。面对这种 情况,李晓丹总是耐心地向每 一位纳税人解答相关的政策和 规定。同事们劝她回办公室休 息一下,她却笑着说:"纳税 人焦急地跑来了, 让他们等, 我不忍心,我累点没关系,先 帮纳税人解决问题再说。"这 样的事对李晓丹来说不胜枚 举,她用十分的热忱、十分的 干劲坚守岗位, 把工作干得有

干一行、专一行、精一 行,是李晓丹的理念。特别是 国地税合作及"一人一窗"全 面推行以来,在日常工作中经 常会涉及到一些地税方面的业 务,李晓丹在工作之余虚心求 教。在提高自身业务的同时, 她还结合工作实际,有针对性 地给办税厅的工作人员进行业 务培训,并将办税窗口平时遇 到的问题和纳税人咨询的问题 收集起来, 汇编成册分发给大

家,帮助他们提高业务。她还根据多年在办税服务 厅的工作经验,积极参与办税服务流程简化工作, 提出了很多积极有效的工作建议。同时她还利用学 到的知识, 编制了简洁明了的办税服务流程, 极大 地方便了纳税人办理业务。

16年春华秋实,16年寒来暑往,李晓丹早已把 办税大厅当成了第二个挚爱的"家", 早来晚归, 把 纳税人当成了亲人,把纳税人的需求和满意作为工 作的落脚点。残疾人前来办税时,她会把人安排到 休息室,自己拿着相关资料跑前跑后全程服务,并 对纳税人详细讲解相关税收政策;遇到有急事的纳 税人,她也多方联系安排"绿色通道",第一时间为 纳税人排忧解难,并及时办理相关涉税事宜。许多 纳税人遇到了业务上的难题都愿意找她解决,"晓丹 人好,业务也精通,找她办税我们办的明白也放 心。"简单的话语却有万分的信任,在李晓丹的心 里,这便是16年无私真诚为纳税人服务获得的最好

在长达16年的工作中,李晓丹视集体利益高过生 命,视肩头责任重于泰山。虽然是一个女儿身,却在长 期的工作中铸就出了"拼命三郎"的精神。

2016年12月的一天,窗外寒风凛冽。园区一家 企业打来电话,说是有260万元税款无法缴纳。李晓 丹心想, 白城市国税系统已经实现了连续6年无欠税 的战绩,这是白城国税儿女用多少心血和汗水才共 同浇灌出来的宝贵荣誉, 绝不能在这里就这样被轻 易击破。为了这笔税款能够顺利入库,为了肩头的 责任,为了白城国税人共同的荣耀,李晓丹来不及 换上棉服,穿着春秋装的税务制服就飞奔出办税厅, 顶着零下20多度的寒风和企业财务人员一道,跑银 行、去国库,经多方协调,终于在国库指定时间内将这 260万元欠税成功追缴入库。身着单衣的她像刚刚打 了一场胜仗一样,脸上洋溢着兴奋和喜悦的笑容。

这就是李晓丹,一位平凡但却可亲可爱的白城

国税人。

立足岗位 忠于职守

-记白城市住房和城乡建设局副主任科员房建城

●本报记者 张赫

弃节假日休息时间,与业务骨干们一起在具体 工作中总结经验,及时将白城市试点工作取得 的成效报告上去,为吉林省在海绵城市建设管 理以及国家在东北高寒地区实施海绵城市建设 探路, 做出了很多贡献。截至目前, 房建城已 牵头撰写国家级汇报材料5次,文字把关工程 建设季报材料10次;省级汇报材料11次;外地 参观考察经验材料7次;文字编辑海绵城市建 设宣传视频影片2次、宣传册1本;综合上报至

宣传各类工程建设进展稿件17份;编辑上报 省、市建设信息25次,其中部分信息被省《每 日要情》《专报信息》等采用。初步统计,仅起 草的国家、省级海绵城市专项材料就达10万余 字。与此同时,还完成了保障性安居工程、地 下综合管廊、农村危房改造、生态环境建设等 方面的国家督察、省级检查、市级汇报等相关 材料文字综合工作。每日文字校对市建设工程 质量监督站创设的《筑梦白城》信息等, 较好

造林绿化的排头兵

-记白城市绿化委员会办公室主任林森

●本报记者 冯可欣

收、奖优罚劣机制。

林森始终认为,只有加强部门之间的协调 配合,才能统筹推进白城生态建设的良好发 环保行动"和"五大生态产业"的工作重点,切配合,大力组织开展城市绿化、绿色通道及 单打独斗向政府统一实施转变。两年来,白城 和生态建设贡献着自己的力量。

化工作成为全党、全民、全社会的共同义务和 责任,推动社会性造林绿化的广泛深入开展, 也推动了白城的生态建设由分散规划向整体设 5年行动计划,确定了"四大生态工程""三大 展。为此,他积极协调相关部门分工协作,密 计转变、由局部治理向全面治理转变、由部门

新农村建设的领头雁

--记狣北区平安镇中兴村党支部书记、村委会主任胥国民 ●本报记者 汪伦

好书记"。自1997年任职以来,胥 "六个统一"工厂式的生产模式。 国民充分发挥一名党员干部的责任 担当,坚持"转变、发展、惠民" 工作主线,给中兴村带来了天翻地 广烤烟、棚膜经济和农业实用技 覆的变化,给全村百姓带来了实实 术。发展烤烟1500亩,实现产值 在在的幸福生活。

系紧张,村民常年上访不断。经过深 思熟虑,他准确定位问题症结,以"调 倍; 其他4个村集体创收实现零突 整土地"为主要突破口,恰逢全国第 破,均达到8万元,中兴村达200 了周密的工作方案。通过实际丈 济逐年增加,农民收入不断增长。 量,全村多出了80多公顷土地,合 理补充后,还余下40多公顷。他将则,统筹推进新农村建设。在提升村 40多公顷机动地竞价承包,增加村 部建设上,他组织铲车、钩机出义工, 集体收入。到2006年,村集体经济 免费为各村提供红砖、沙石,率先完 收入实现了翻身,中兴村还清了 成了改造任务;成立了"益农服务 130万元的外债。同时,胥国民还 站",率先引入金融保险企业驻村,开 带领全村农民发展特色种养殖,以 展网络购销、代缴各类费用等便民服 多种渠道增加村集体收入。截至目 务。在民生事业上,几年来,大中兴村

物种植,是村民主要经济来源,收 文化大院5座、文化广场6个,安装 入很低。胥国民深入研究中兴村土 路灯120盏,修院墙3000延长米、 地特点,认为种植烤烟前景可观。砂石路86公里,造林2800亩近45 为打消村民顾虑,发展烤烟种植, 万棵。在打造新农村样板上,全面 胥国民带头把自家的30亩农田全部 推进新农村建设,规划了9大功能 改种烤烟并动员亲友改造农田,建 区,统筹解决村民上楼后在生产生 起了17座烤烟楼。在他的带动下,活、文化娱乐等方面的后顾之忧。 当年就有17户村民种植了烤烟,平 完成了农民生活区、粮食仓储区、 均每公顷地实现了纯利润近1.8万 农机具存放区、社会服务区、商贸 元。到2016年,全村烤烟种植面积 服务区、休闲娱乐区、特色烤烟园 突破1000亩,占全区烤烟种植面积 区、果蔬园区的配套设施建设,全 的70%,平均每公顷地实现利润3.4 体村民都搬入新楼,实现了居住区 万元。同时辐射带动了周边农村烤 环境美化、亮化、绿化、硬化。

在洮北区平安镇中兴村,一提烟业的发展。建假植棚20座,烤 起胥国民,老百姓纷纷翘起大拇房、回潮房各30座,实现了育苗、 指,称赞不已,夸他是"老百姓的 假植、移栽、管理、烘烤、销售

胥国民发挥中兴村产业优势, 实施资源共享,以强扶弱。大力推 800万元;建大棚284栋,种植户 1997年上任之初,胥国民敏锐 112户,年产值2000万元;实施膜 地察觉到村里的现实紧要问题,村经 下滴灌覆盖4万亩,玉米年增产 济发展模式单调、速度缓慢,干群关 800万斤; 人均纯收入从联建前的 3800元提高到1.3万元,增长了3.4 二轮土地承包,他和班子成员制定 万元。各村产业稳步壮大,集体经

秉承"公益联办、和谐发展"原 前,中兴村农民年户增收1.5万元。 改造危房1214户,建养老院1座、幼 过去, 玉米、绿豆等传统农作 儿园1座,设"农家书屋"5个,建农村

吉林省委书记巴音朝鲁曾在会上以举例方式对洮南 市"洮宝"团队给予肯定和评价:"……比如,洮南市由 9名返乡女大学生发起的'洮宝'团队,我一直很关注。 她们成立于农民专业合作社,采取互联网电子商务等营 销方式,把当地杂粮杂豆等特产销往全国,打响了创业 品牌,实现了创业梦想,并带动一方农民增收致富……"

返乡创业,回报家乡

2014年1月,以王荷为代表的3名洮南籍女大学生返 乡创立了"洮宝"大学生创业团队。"洮宝"团队创业之 初,立足于家乡丰富的农产品资源优势,致力于共同把 家乡的特产及优质农产品推广销售出去,通过塑造品牌 和电子商务等创新手段解决家乡农民"卖难"困境,帮 助他们增产增收,并最终实现服务家乡、振兴家乡、造 福家乡的纯朴愿望。

"洮宝"团队自成立以来,团队里从前自骄自傲的女 大学生开始变得踏实、节俭, 主动下田向农民学习农耕 经验, 在网上学习农业种植技术和专业知识, 同时向前 辈请教。历经风沙洗面、日晒雨淋,没干过粗活的手很 快就变得粗糙干裂,成了名副其实的"女汉子"。

创品牌, 闯天下

1987年,他以优异成绩成为吉林农业大学农林经济 管理专业的学生。毕业后, 投身白城市农村经济管理工 作中, 扎根基层, 服务农村经济建设大局, 为促进农村 经济发展和维护农村社会稳定做出了贡献,被当地农民 亲切地称为"咱老百姓的管家"。他就是白城市农村集体 资产管理中心主任徐宝山。

由于业绩突出,他先后多次立功受奖,2000年农村 "三清两建一公开"活动中,市委、市政府授予他二等 2009年被评为白城市第四届劳动模范、优秀共产党员; 2016年被评为白城市脱贫攻坚优秀第一书记。

2016年1月,徐宝山被组织派往通榆县乌兰花镇陆家 和贫困户家中调研,带领党员干部和群众代表到多地考察 学习致富经验。陆家村实施了市级农村土地规模经营试 点、省级易地扶贫搬迁试点和省级农村集体产权制度改革 试点。"三项"改革试点相互支撑、共同发力,陆家村一年摆 脱贫困,成为通榆县整村脱贫第一村和美丽乡村建设第一

适度规模经营,打开了陆家村精准扶贫大门。2017年初,陆 还得到了可观的补偿款,陆家村成为美丽乡村建设经典 美丽乡村建设第一村。

"洮宝"团队在创业之初就注册了六类"洮宝"商 合作运营商。 标,寓意为"洮南的宝贝"。"洮宝"团队结合传统古法 耕作,农业生产中,全部施用农家肥,拒绝使用化肥农 药、杀虫剂,人工除草。虽然产量下降了一半,但做到 了真正的绿色、安全、营养。年轻的"洮宝"团队正是 凭着"种的是良心,产的是粮食"的精神信念守护着自 己的基地,坚守着对每一位消费者的承诺。

"洮宝"团队是一支专业化的电商技术开发、运营管 理团队, 具备丰富的互联网实战经验和网络资源, 精通 各种平台技术。在线上,"洮宝"团队已经成功入驻了 阿里巴巴、淘宝网、1号店、云卖网、全国农产品进社 区惠民工程网、微店铺等众多电商分销平台。"洮宝" 授权运营商,同时也是阿里巴巴农村淘宝项目的第三方 名困难小学生,帮助他们顺利完成学业。

"种的是良心 产的是粮食"

●本报记者 姜宁

-记洮南市"洮宝"团队

热心公益,助学扶贫

"洮宝"团队在事业不断发展壮大中始终不忘初心, 于2016年1月发起了公益宣传主题活动,自筹资金600 余万元,设计制作了100多块以宣扬社会主义核心价值观 为主题的宣传展板和擎天柱广告牌。在洮南市扶贫办的 支持配合下,于2016年春节前夕,发起了助学扶贫行 动, 先后深入到洮南市的7个乡镇19个村屯入户慰问了 22名贫困家庭学生,送去了米面粮油等慰问品,并制定 了针对特困生进行"一对一结对子"帮扶行动。同时, 她们还积极投身"日行一善"公益捐资助学活动,2017 团队还是1号店电商平台"特产中国白城馆"的政府唯一年6月,"洮宝"大学生成员集体筹资1.6万元,捐助16

脱贫攻坚第一书记的脱贫经

-记白城市农村集体资产管理中心主任徐宝山

●本报记者 李彤君

功;2001年被团市委评为"白城市十大优秀青年";家村探索"龙头企业+合作社+家庭农场"农业产业化经营模式,基本上实现了"两不愁、三保障"脱贫目标。 2008年,被团省委评为第五届"吉林省十大杰出青年";模式,全村人股陆家村土地股份合作社耕地总面积 1146.68公顷,基本实现整村土地流转。合作社以出租方式 将土地流转给本村的6个家庭农场,实现了规模化、集约 化经营, 成为全市第一个完成集体耕地土地股份化改造 村任驻村第一书记后,迅速进入角色,到老干部、致富能手村,不但推进了省级农村集体产权制度改革试点村工 作,而且确保了所有贫困户每公顷二轮承包土地每年有 5985元的保障分红收入。该村用规模经营叩开了致富门。

徐宝山认真研读扶贫政策及有关文件, 做好易地扶 贫搬迁工作,让村民生活越来越好。2016年10月末, 209户657人人住新建区一期新楼, 其中建档立卡贫困户 85户188人,有房的贫困户和低保户最低住50平方米户 在徐宝山的倡议下,2016年成立了全市首家农民土地型楼,没有房的人住35平方米户型公寓,所有村集体经 股份合作社——通榆县陆家村土地股份合作社,发展农业 济组织成员户免收50平方米取暖费。村民不仅上了楼,

徐宝山以发展农民土地股份合作社为引领, 以种养 结合方式夯实产业基础。通榆县震泽牧业有限公司投资 建设年出栏5万只肉羊养殖及年屠宰16万只肉羊生产线 建设项目,已于2017年正式开工建设。陆家村贫困户、 养殖户拿羊作价入股,也可用资金入股,由公司统一管 理肉羊养殖园区, 贫困户、养殖户可到公司务工, 长期 工每年基本工资2.4万元左右。公司与6个家庭农场签订 了玉米、花生等饲料购销合同, 实现互利共赢。

2016年6月, 陆家村正式启动集体产权制度改革试 点工作,用产权改革拓宽农民增收渠道,当年在我省第 三方评估的22个试点村排名中名列第一位。2017年,全 村户均可达41082元,农民人均纯收入可突破17516元。

如今的陆家村, 在徐宝山的带领下, 已成为通榆县